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Επίσκοπος Δομενίκου εξελέγη ο Αρχιμανδρίτης 
Αθηναγόρας Μπίρδας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Βοηθός Επίσκοπος υπό τον τίτλο της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης 
Επισκοπής Δομένικου εξελέγη από την Ιερά Σύνοδος της 
Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος ο Αρχιμανδρίτης 
Αθηναγόρας Μπίρδας. Συνολικά έλαβε 59 ψήφους. 

Ο Εψηφισμένος Επίσκοπος Δομενίκου κ. Αθηναγόρας (κατά κόσμον Αθανάσιος) 
Μπίρδας του Κωνσταντίνου και της Θεοδώρας γεννήθηκε στο Τσοτύλι Κοζάνης το 
1964.

Μεγάλωσε στη Θεσσαλονίκη, όπου και περάτωσε τις εγκύκλιες σπουδές του.

Είναι απόφοιτος της Ανωτάτης Βιομηχανικής Σχολής Θεσσαλονίκης (Τμήμα 
Διοικήσεως Επιχειρήσεων) και της Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας 
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Θεσσαλονίκης.
Από νεαρή ηλικία συνεδέθη με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης 
και Καμπανίας κ. Παντελεήμονα, κατά την περίοδο κατά την οποία διακονούσε ως 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, και υπήρξε έκτοτε 
στενός συνεργάτης του. Διετέλεσε μέλος του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του 
Ιερού Προσκυνηματικού Ναού Αγίου Δημητρίου Θεσσαλονίκης και στέλεχος της 
Χριστιανικής Καταφυγής Νέων.

Το 1994, μετά την εκπλήρωση των στρατιωτικών του υποχρεώσεων, ακολούθησε 
τον Σεβασμιώτατο στη Βέροια. Το ίδιο έτος χειροτονήθηκε Διάκονος και το 1996 
Πρεσβύτερος, λαμβάνοντας το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου. Το ίδιο έτος 
διορίσθηκε προιστάμενος του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού των Αγίων Αποστόλων 
Πέτρου και Παύλου Βεροίας και το 2000 προχειρίσθηκε πνευματικός.

Ο π. Αθηναγόρας υπήρξε ένα από τα πρώτα μέλη της νέας αδελφότητος της Ιεράς 
Μονής Παναγίας Δοβρά που ανέλαβε την ανασύσταση και την εκ βάθρων 
ανακαίνιση και κτιριακή αναβάθμιση της Μονής, στην οποία εγκαταβιοί μέχρι 
σήμερα ως μεγαλόσχημος μοναχός.

Το 1995 διορίστηκε υπεύθυνος του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου και το 1996 
Αρχιερατικός Επίτροπος Αντιγονιδών. Το 2006 ανέλαβε τη θέση του Γενικού 
Αρχιερατικού Επιτρόπου, ενώ από το 2014 μέχρι σήμερα διακονεί ως 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας. Κατά 
τη θητεία του ανέλαβε τη διοργάνωση πολλών Πατριαρχικών και Αρχιεπισκοπικών 
επισκέψεων, αλλά και των εγκαινίων του ανακαινισθέντος Παλαιού 
Μητροπολιτικού Ναού Βεροίας κατά τον Ιούνιο του έτους 2016.

Από το 2001 μετέχει στη Διοικούσα Επιτροπή του Πανελληνίου Ιερού 
Προσκυνήματος «Παναγία Σουμελά» ως αναπληρωματικό μέλος και από το 2007 
ως τακτικό μέλος και αντιπρόεδρος. Το 2013 με τη θετική ψήφο των Διοικητικών 
Συμβουλίων του Ιερού Προσκύνηματος και του Σωματείου «Παναγία Σουμελά» 
διορίστηκε Ηγούμενος, θέση την οποία κατέχει μέχρι σήμερα.

Από της θεσμοθετήσεως των «Παυλείων» το 1995 μετέχει ανελλιπώς στην 
Οργανωτική Επιτροπή του Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου και των λοιπών 
εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται στο πλαίσιό τους. Έχει συμμετάσχει ακόμη σε 
πλήθος εκκλησιαστικών αποστολών στην Ελλάδα και το εξωτερικό, καθώς και σε 
πολλά επιστημονικά συνέδρια της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος. Έχει 
δημοσιεύσει άρθρα και μελέτες και ομιλεί την Αγγλική γλώσσα.




